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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Αναφορά με αριθμ. πρωτ. 348/5-11-2025» 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 

ακόλουθα:  

Σύμφωνα με το υπ’ αριθμ. 3731/7-11-2025 έγγραφο του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής 

Τεχνολογίας Υπολογιστών & Εκδόσεων – ΙΤΥΕ «ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ»: «(…) 1. Το ΙΤΥΕ 

«ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ» κάθε χρόνο παράγει και διανέμει 27.000.000 αντίτυπα από σύνολο σχεδόν 

400 σχολικών βιβλίων Γενικής Παιδείας και άνω των 400 βιβλίων ειδικοτήτων 

Επαγγελματικών Λυκείων (ΕΠΑΛ). Τα βιβλία διανέμονται πριν την έναρξη του σχολικού έτους 

στα Δημοτικά, Γυμνάσια και Γενικά Λύκεια της χώρας, καθώς και στα ΕΠΑΛ. Συγκεκριμένα, 

στα ΕΠΑΛ διανέμονται τα βιβλία Γενικής Παιδείας πριν την έναρξη του σχολικού έτους, ενώ 

τα βιβλία ειδικοτήτων διανέμονται μετά τις δηλώσεις επιλογών τομέων και ειδικοτήτων. Η 

παραγωγή, συσκευασία και διανομή σχολικών βιβλίων εντός της χώρας περιλαμβάνει τη 

συμμετοχή σημαντικού αριθμού προμηθευτών σε μια σύνθετη εφοδιαστική αλυσίδα. 

2. Το πρόγραμμα παραγωγής, συσκευασίας και διανομής βιβλίων είναι δυναμικό και 

προσαρμόζεται ώστε να καλύπτονται οι διδακτικές ανάγκες χωρίς καθυστέρηση. 

3. Κατά την παραγωγή των σχολικών βιβλίων 2025-26, διαπιστώθηκαν καθυστερήσεις 

προμηθευτών στην παράδοση βιβλίων, λόγω παραγωγικών προβλημάτων τους, καθώς και 

διαδικαστικών καθυστερήσεων προσφυγών σε διαγωνισμούς. Το πρόγραμμα 

αναπροσαρμόστηκε, ώστε να διανεμηθούν όλα τα απαραίτητα βιβλία πριν την έναρξη του 

σχολικού έτους. Προγραμματίστηκε η διανομή 34 βιβλίων Δημοτικού (Β, Γ και Δ τεύχη 

Γλώσσας και Μαθηματικών) και 17 βιβλίων Γυμνασίου (Μουσική, Εικαστικά, Εργαστηριακοί 

Οδηγοί) μετά την έναρξη του σχολικού έτους, λόγω αδυναμίας των προμηθευτών να τα 

παραδώσουν έγκαιρα. Όλα τα σχολεία ενημερώθηκαν για την παραλαβή των συγκεκριμένων 
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βιβλίων αργότερα. Σημειώνεται ότι το ΙΤΥΕ «ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ» προχώρησε έγκαιρα όλες τις 

διαγωνιστικές διαδικασίες παραγωγής, συσκευασίας και διανομής σχολικών βιβλίων και οι 

ευθύνες καθυστερήσεων βαρύνουν προμηθευτές και αντιμετωπίζονται σύμφωνα με τους 

σχετικούς συμβατικούς όρους. 

4. Το ΙΤΥΕ «ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ» διένειμε 22.000.000 βιβλία μέχρι την έναρξη του σχολικού 

έτους 2025-26 σε όλα τα σχολεία της χώρας, επιτυγχάνοντας την απρόσκοπτη έναρξη των 

μαθημάτων στην επικράτεια. Η διανομή έγινε με την πάγια διαδικασία διανομής που 

ακολουθείται και περιλαμβάνει διανομή πόρτα-πόρτα αλλά και μέσω Κέντρων Διανομής, 

ανάλογα με την γεωγραφική κατανομή των σχολείων. 

5. Λόγω πρόσθετων καθυστερήσεων στην παράδοση προς το ΙΤΥΕ «ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ» των 

εκκρεμούντων βιβλίων και των επιλογών ΕΠΑΛ και με στόχο την άμεση διανομή των βιβλίων 

στους μαθητές, το ΙΤΥΕ «ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ» προέβη στις ακόλουθες ενέργειες: 

a. Διένειμε τα βιβλία Ειδικοτήτων των Επαγγελματικών Λυκείων  (1.200.000 αντίτυπα) 

όπως κάθε σχολικό έτος, σε συσκευασία ανά σχολική μονάδα και διανομή είτε με τη μέθοδο 

πόρτα-πόρτα είτε μέσω Κέντρων Διανομής, ανάλογα με τη γεωγραφική τους κατανομή. 

b. Διένειμε τα πρόσθετα βιβλία Δημοτικού και Γυμνασίου (2.300.000 αντίτυπα Δημοτικού 

και 1.500.000 αντίτυπα Γυμνασίου) στα Κέντρα Διανομής, ώστε να παραληφθούν απευθείας 

από τα αντίστοιχα σχολεία. 

6. Η διαδικασία της παραλαβής των βιβλίων από τα Κέντρα Διανομής προβλέπεται, 

χρησιμοποιείται κάθε έτος για συγκεκριμένα σχολεία και έχει χρησιμοποιηθεί σε ευρύτερη 

κλίμακα στο παρελθόν σε περιπτώσεις καθυστερήσεων προμηθευτών, καθώς η συσκευασία 

και διανομή ανά σχολείο είναι σημαντικά πιο χρονοβόρα (τουλάχιστον 45-50 εργάσιμες μέρες 

για διανομή σε όλα τα Δημοτικά, Γυμνάσια και Λύκεια της χώρας). 

Με βάση τα παραπάνω, χωρίς κάποια τροποποίηση της ισχύουσας διαδικασίας διανομής 

των βιβλίων στις σχολικές μονάδες, διανεμήθηκαν όλα τα απαραίτητα βιβλία που χρειάζονται 

πριν την έναρξη του σχολικού έτους.  

Στη συνέχεια και δεδομένου ότι μετά την έναρξη των μαθημάτων υπήρξαν βιβλία που 

παρελήφθησαν εκπρόθεσμα και καθυστερημένα από τους προμηθευτές, το ΙΤΥΕ 

«ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ» προέβη στη συσκευασία και αποστολή των βιβλίων αυτών στα Κέντρα 

Διανομής για τη διευκόλυνση και το καλό των μαθητών. Η ενέργεια αυτή αποτελούσε τη μόνη 

διαθέσιμη και επομένως ενδεδειγμένη λύση αποφυγής πρόσθετων καθυστερήσεων, λόγω 

των συνθηκών που δημιουργήθηκαν με ευθύνη των αναδόχων αυτήν την περίοδο. (…)». 

 

                                                                                                         Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

                                           ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ 

 

 
 
 
 

 
Εσωτερική Διανομή 
1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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